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Poděkování
Jen trochu zelené náměstí dostalo svou velikonoční výzdobu – břízy ověšené nabar-
venými vajíčky a dalšími jarními drobnostmi od žáků naší ZŠ a dřevěné figurky, které 
k jaru a probouzení jara patří, od šikovných rukou dospěláků. Věřím, že barvy a tvary 
velikonoční výzdoby potěšily procházející děti, ba i dospělé!

Děkuji za spolupráci naší ZŠ.
Mgr. Irena Karešová, starostka města

 Informace z města

JAVORNICKÉ TRHY – vítězné návrhy

Při plánování akce Javornické trhy, jako úpl-
ně nové společenské akce, se naskytla jedi-
nečná příležitost oslovit žáky naší ZUŠ a ZŠ 
s  návrhem loga! Máme tu přece spoustu 
nadějí a talentů! Vše proběhlo jako soutěžní 
poptávkové řízení.

Když jste nám osobně přinesli své nejlepší 
návrhy v obálkách nebo byly přineseny, té-
měř jsme nedýchali. Bylo v nich velké množ-
ství výkresů – barevných, nebarevných, 
úžasných a motivujících!

Vítězem se však stala předloha od Elišky 
Morávkové, 2. místo obsadila Sandra Zelen-
ková, 3. místo Ema Haflantová a 4. místo Ka-
teřina Michalíková. Poděkování s předáním 
drobného daru proběhlo 20. 4. 2024 přímo 
na Javornických trzích.

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Foto: MZ



35/2024� Javornický zpravodaj

Investiční akce a projekty za rok 2023

Nová zábradlí na mostech

V  roce 2023 bylo na mostu „U  Střelnice“ 
instalováno nové zábradlí, také v  Horních 
Hošticích.

Rekonstrukce – přemístění kotel-
ny bytového domu Svat. Čecha 45

(Bývalý objekt kanceláří Domova pro seni-
ory.)

Z  důvodu havarijního 
stavu a  neekonomické-
ho provozu bylo nutné 
zrekonstruovat, popřípa-
dě přemístit, nevhodně 
umístěnou kotelnu, která 
mimo obytný objekt pů-
vodně vyhřívala i přileh-
lé hospodářské budovy 
a skleníky.

V  objektu jsou umístěny 
2 bytové jednotky. Pří-

zemní jednotku má v  pronájmu nájemník, 
bytová jednotka v patře je určena k rekon-
strukci. Původní kotelna byla zrušena a  do 
hlavní přístupové chodby byly umístěny 
2 duo plynové kotle a otopné soustavy byly 
rozděleny pro každý byt zvlášť.

Celková cena: 213 000 Kč

Realizovala firma: Rantep s.r.o., Jeseník

Kulturní dům

Javornický umělecký kovář pan MgA. Křížek 
Jaroslav zhotovil bezpečnostní mříže – pro-
stup foaye v 1. patře KD, kde prochází žáci 
naší ZUŠ do jednotlivých tříd.

Celková cena 294 030, 96 Kč

Oddychová zóna

Pro občany využívající ulici Nádražní k ryb-
níku a  cestu na Hamberk, Bílý Potok ke 

Vážení spoluobčané,

ve vydáních JZ se snažíme vás všechny informovat o akcích, které proběhly, a také o ak-
tuálním i budoucím dění v našem městě. Přehled investic a projektů za rok 2023 (3. díl) 
přinášíme v tomto vydání JZ.

Všem přeji krásné jarní dny.
Mgr. Irena Karešová

starostka města
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sportovním či rekreačním účelům jsme in-
stalovali jednoduché lavičky k odpočinku.

V roce 2023 proběhla úprava okolí kapličky 
u „Horáčků“, v roce 2024 v úpravě budeme 
pokračovat – vznikne nové odpočinkové 
místo.

Energetické úspory – VO

V  době nočního klidu dochází k  vypíná-
ní veřejného osvětlení. Tímto nastavením 
v  roce 2023 jsme snížili spotřebu el. ener-
gie a  zároveň městskému rozpočtu ušetřili 
310 000 Kč.

„Řetěz krále střel-
ců Javorník 1931“

Město Javorník nechalo 
zhotovit vitrínku a  mo-
sazný štítek s popiskem 
„Řetěz krále střelců Ja-
vorník 1931“.  Řetěz je 
vystavený na MěÚ Ja-
vorník v  kanceláři paní 
starostky.

Skládka

V  roce 2023 proběhlo zpevnění přístupu 
ke skládce pro těžká vozidla. Zaměstnan-
ci města zároveň instalovali vážní systém 
k přesnějšímu vážení odpadu.

Transparentní rozpočet  
– rozklikávací rozpočet

S  ohledem na zajištění maximální transpa-
rentnosti veřejné správy má město na svých 
webových stránkách tzv. rozklikávací rozpo-
čet. Jedná se o modul, který umožňuje pře-
hlednou formou včetně grafického výstupu 
zobrazovat rozpočet obce. 
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Květinová výsadba na náměstí
V roce 2023 začala výsadba trvalek – růže, 
levandule, šalvěje a také cibulovin – narcisy, 
tulipány, modřence, které lemují travní čás-
ti. Kouzlo květin přináší na náměstí nejen 
vůni a  život nejrozmanitějších druhů hmy-
zu, ale především barvy přírody. 

Rok 2023 v bytových a nebytových 
prostorech v majetku města 

Bytový fond – nákup materiálu na drobné 
opravy za 197 271 Kč
-	 oprava bytu Janošíkova 520/5 - 41 000 Kč
-	 byt na Dittersova 550/15 – 39 000 Kč
-	 havárie odpadního potrubí Janošíkova 

520 – 21 000 Kč
-	 revize (tlakové nádoby, hasičské přístro-

je, spalinové cesty, plynové spotřebiče, 
deratizace) 

-	 oprava podlah Fučíkova 257 – 
30 000 Kč, výmalba společných prostor 
– 36 235 Kč, oprava ostění – 26 000 Kč

-	 oprava vývodu digestoří Dittersova 549 
– 32 165 Kč, výměna výměníku kotle – 
20 862 Kč

Nebytový fond – nákup materiálu na opra-
vy – 69 000 Kč
-	 PVC okna MŠ Polská – 27 588 Kč
-	 Revize a  drobné opravy – 232 526 Kč 

(energetický audit, instalace WIFI sítí rad-
nice, plynová revize v hasičské zbrojnici)

-	 servis výtahu na zdr. středisku – 82 927 Kč
-	 servis výtahu v budově Soudu – 26 000 Kč
-	 rekonstrukce otopné plynové soustavy 

Sv. Čecha 45 – 213 613 Kč
-	 opravy v přízemí radnice, WC, matrika – 

41 767 Kč
Rada města

Informace ze schůzí Rady města

Prostřednictvím této rubriky Vám opět při-
nášíme informace o nejdůležitějších bodech 
projednaných Radou města Javorník v uply-
nulém období.

1.	 Schválení loga připravovaných Javornic-
kých trhů na základě vyhodnocení po-
ptávkového soutěžního řízení pro žáky 
ZŠ Javorník a ZUŠ Javorník. 

2.	 Schválení uzavření smlouvy o provádění 
těžebních činností a prodeji dříví na rok 
2024 s firmou Opavská lesní a.s., Na Poří-
čí 1041/12, 11000 Praha-Nové Město, IČ 
45193177, která v rámci veřejné zakázky 
předložila nejvýhodnější nabídku.

3.	 Schválení výzvy k podání nabídky vč. pří-
loh pro veřejnou zakázku „Infrastruktura 
ulice Smetanova, Javorník“.

4.	 Schválení uzavření Smlouvy o  dílo s  fir-
mou Hexagon Services s.r.o., Světova 
523/1, 180 00 Praha 8, IČ: 14058499, 
jejímž předmětem je zpracování projek-
tové dokumentace řešení fotovoltaické 
elektrárny, v  souladu s  podmínkami vý-
zvy SFŽP ModF- RES + č.3/2024, na ob-
jektech ČOV a ZŠ Javorník.  

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města
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Město Javorník vyzývá občany k možnosti  
vyjádřit se k záměru využití budovy Českých drah

Zastupitelstvo města na svém 9. zasedání 
dne 13. 3. 2024 potvrdilo zájem o  převod 
majetku Českých drah – budovy a  ostat-
ních pozemků. Převod majetku je možný 
ve veřejném zájmu, za který bude pova-

žována činnost, jež bude určitým subjek-
tem vykonávána bez očekávání zisku a pro 
uspokojení potřeb neohraničené skupiny 
osob, přičemž budoucí smluvní vztah bude 
obsahovat omezující podmínky v možnosti 

pronajímání a  zcizení nemovitosti a  zá-
vazek po určitou dobu, obvykle 20 let, 
majetek užívat k účelům, ke kterým bude 
do vlastnictví územního samosprávného 
celku převeden. 

Záměry, nápady či podněty k  využití 
budovy můžete zasílat do 31.  5. 2024, 
poštou na adresu: Město Javorník, nám. 
Svobody 134, 790 70 Javorník, nebo 
emailem: podatelna@mestojavornik.cz.

Mgr. Irena Karešová,  
starostka

Úplná a částečná uzavírka 
silnice III/45319 ul. Lipovská v Jeseníku

z  důvodu stavebních prací na rekonstruk-
ci kanalizační sítě dojde v  termínu od 8. 4. 
2024 do 31. 10. 2024 k  úplné a  částečné 
uzavírce silnice III/45319 ul. Lipovská v Je-
seníku.

Uzavřeným úsekem jsou vedeny linky VLD 
v  závazku Olomouckého kraje 950113, 
950116, 950117, 950118, 950120, 950126 
dopravce ARRIVA autobusy a.s.

Stavební práce jsou rozděleny do dvou 
termínů:

Etapa 1: 8. 4. 2024 – 16. 6. 2024 – úplná 
uzavírka silnice III/45319 ul. Lipovská – 
včetně BUS

•	 Uvedeným úsekem nebude umožněn 
průjezd spojům zmíněných linek, které 

budou vedeny obousměrnou objízdnou 
trasou. 

•	 V příloze přikládáme přepravní opatře-
ní týkající se změny obsluhy zastávek 
Jeseník, nemocnice a Jeseník, Lipovská

Etapa 2: 17. 6. 2024 – 31. 10. 2024 – čás-
tečná uzavírka silnice III/45319 ul. Lipov-
ská – mimo BUS

•	 Uvedeným úsekem bude umožněn prů-
jezd spojům zmíněných linek po volné 
části vozovky.

Iveta SPÁČILOVÁ
odborný dopravní referent,

odbor řízení dopravy a dopravních systémů
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Dění v Javorníku

Společenská kronika – březen 2024

Redakční rada informuje
Vybízíme k  vyplnění dotazníku Javornického zpravodaje, 
v  rámci kterého bychom rádi zjistili Vaši spokojenost s  tímto 
periodikem. Naleznete jej k vyplnění buď v budově SOUDU – 
turistickém centru u vchodu zevnitř nebo je ke stažení na www.
mestojavornik.cz nebo na Facebooku Javorník a jeho dění.  

Děkujeme!� Redakční rada Javornického zpravodaje a Michal Zajonc

Odešli z našich řad 
Vlasta Pirošová

Pozůstalým vyslovujeme  upřímnou soustrast.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA 
UPOZORŇUJE, ŽE BUDE 

2. 5. – 10. 5. 2024 
Z DŮVODU ČERPÁNÍ DOVOLENÉ

ZAVŘENO

Kladení věnců
Vážení občané, 

připomínáme, že 
8. května 2024 
proběhne pie­
tní akt kladení 
věnců u příležitosti 79. výro-
čí ukončení 2. světové války. 
V Javorníku u pomníku v 10:00 
hod., Bílý Potok od 10:30 hod., 
Travná od 11:00 hod.  Všichni 
jste srdečně zváni.

Pozvánka
Srdečně vás zveme na výstavu inspirovanou 

dominantami z našeho okolí 

NAŠE MĚSTO
Vernisáž výstavy proběhne 16. května 

v 18:00 v Městské knihovně RZ.
Výstava potrvá 17. 5. - 23. 8. 2024.

Vystavené práce jsou soutěžní. Hlasovat můžete 
přímo v knihovně, nebo na FB Javorník a jeho dění 

do 12. 6. do 8:00. Vyhlášení vítězných prací (ve dvou 
kategoriích) proběhne na Dnech Javornicka.
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Volby do Evropského parlamentu 2024

Volby do Evropského parlamentu se 
z  rozhodnutí prezidenta republiky 
uskuteční na území ČR ve dnech 7. 
a 8. června 2024. 

V  první den voleb v  pátek 7. 6. 
2024 proběhne hlasování od 
14:00 hodin do 22:00 hodin; druhý den 
v  sobotu 8. 6. 2024 se bude hlasovat od 
08:00 hodin do 14:00 hodin.

Sčítání hlasů proběhne v sobotu 8. 6. 2024 
ihned po uzavření volebních místností.

Každý volič může v  týchž volbách do Ev-
ropského parlamentu hlasovat pouze jed-
nou.

MÍSTO KONÁNÍ VOLEB:

Místem konání voleb ve volebním okrsku 
č. 1 je volební místnost obřadní síň, MěÚ 
Javorník, nám. Svobody 134, Javorník pro 
voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k  tr-
valému pobytu v  místních částech Travná, 
Zálesí, Račí Údolí a ulic – Partyzánská, Be-
zručova, Míru, Nám. Svobody, Družstevní, 

Svat. Čecha, Pod zámkem, Školní, 
9. května, Puškinova, Lidická, Ján-
ský Vrch, Dittersova, Polská

Místem konání voleb ve volebním 
okrsku č. 2 je volební místnost, 
vstupní hala před matrikou, MěÚ 

Javorník, nám. Svobody 134, Javorník pro 
voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k  tr-
valému pobytu ulic – Nádražní, Fučíkova, 
Janošíkova, 17. listopadu, Smetanova, Ha-
vlíčkova, Dukelská, Bernartická, Pionýrská

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 
3 je volební místnost Objekt mysliveckého 
sdružení, Bílý Potok 44, Javorník pro voli-
če podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalé-
mu pobytu v místních částech – Bílý Potok, 
Horní Hoštice 

Více informací k  volbám do E vropského 
parlamentu naleznete na stránkách Mi-
nisterstva vnitra ČR nebo na webových 
stránkách našeho města: www.mestoja-
vornik.cz

 Marcela Minksová, matrikářka

SIPORA pomáhá pečujícím rodinám na Jesenicku

Organizace SIPORA je tu s  Vámi již od 
roku 2019 a  pomáhá rodinám, které 
v  domácím prostředí pečují o  člověka 
s mentálním postižením nebo autismem. 
K  1. 3. 2024 jsme zahájili provoz terén-
ní odlehčovací služby. Jde o  registrova-
nou službu zařazenou do sítě sociálních 
služeb Olomouckého kraje. Služba nabí-
zí individuální péči a  podporu člověku 
s mentálním postižením nebo autismem, 
zatímco pečující si může udělat čas na 
své povinnosti, zájmy nebo odpočinek.

Naší cílovou skupinou jsou lidé s mentálním 
postižením nebo autismem ve věku 7-64 let.

Službu poskytujeme po celém okrese Je-
seník a přijedeme za Vámi tam, kde službu 

chcete využívat. Sociální služba se posky-
tuje v  přirozeném prostředí klienta, což je 
jeho domácnost, místo bydliště nebo obec.

Služba může pomáhat s  rozvojem řady 
schopností nebo zájmů daného člověka, umí 
mu zajistit doprovod na zájmové aktivity 
nebo cestu ze školy. Možností, v čem může 
odlehčovací služba konkrétního člověka 
podpořit, je celá řada.

Tím, že pečující osoba, nejčastěji příbuzný, 
sdílí svou péči s profesionální službou, dojde 
k rozdělení zátěže, která je s péčí spojena, na 
více lidí. Neformální pečující si tak může na-
příklad odpočinout, vyřídit vlastní záležitosti 
nebo jít do práce. Vedle toho dochází k rozvo-
ji nových vztahů a podnětů v životě klienta. 
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Jarní brigáda v Horních Hošticích

Poslední předvelikonoční sobotu proběhla 
v  Horních Hošticích jarní brigáda. Za vý-
razné pomoci místních obyvatel, chalupářů, 
přátel a hostů jsme po předchozí konzultaci 
s pracovníky města vyřezali náletové dřevi-
ny podél místní komunikace. Vyřezávat za-
čali místní a chalupáři již v průběhu měsíce 
března, kdy jsme od města obdrželi schvále-
ní naší žádosti pro tuto činnost.

Nejvíc práce jsme však udělali ve vyhláše-
ném termínu: 23. 3. 2024. Nezvládli jsme 
vše, ale zvládli jsme velmi mnoho. Vyřezána 
byla většina rizikových úseků cesty a  také 
jsme vyčistili místo u  kostela tak, aby se 
z  přístřešku pro turisty a  cyklisty otevřela 

vyhlídka do krajiny. Mimochodem, loni pře-
stěhovaný přístřešek jsme opravili a natřeli 
…všimli jste si? 

Počasí nám vyšlo jak na objednávku – bě-
hem práce svítilo sluníčko a bylo příjemně, 
když jsme zasedli ke guláši a zelňačce, spus-
til déšť. A ve chvíli, kdy jsme se rozhodli pře-
stávku ukončit, přestalo zároveň pršet. Pak 
jsme ještě mohli skládat a řezat dřevo u na-
šeho kontejneru a opéct buřty. Věřili byste, 
že s večerem jsme museli mužské od práce 
vyhnat? Jinak by možná řezali ještě dnes.

Během brigády panovala bezvadná atmosfé-
ra, nikdo se nevyhýbal práci, každý se na ní 
podílel podle svých sil, od nejmenších po nej-
starší. Těžko si lze představit lepší výchovu 
pro děti a větší radost pro dospělé. Nezbývá, 
než poděkovat všem účastníkům a organizá-
torům. Je moc milé vědět, že jsou lidé ochotni 
sejít se i kvůli práci, nejen za oslavami a zába-
vou. Ale tohle byla taky zábava, protože my si 
to umíme zábavné udělat.

Děkujeme také městu za vstřícnost a spolu-
práci.

A. Gálíčková

Sdílená péče také umožňuje člověku s posti-
žením zůstat déle v domácím prostředí. 

Vznik odlehčovací služby je skvělou zprá-
vou nejen pro pečující rodiny, ale také 
pro celé Jesenicko. Podpora pečujících je 
totiž podporou celého regionu.

Více se o naší službě dozvíte na webu www.
SIPORA.cz nebo na e-mailu radka@sipora.
cz nebo telefonním čísle 774 400 947.

Mgr. Radka Kolářová,
koordinátorka odlehčovací služby

Přehled činnosti JSDH Javorník za uplynulý měsíc březen

Vypadalo to, že budeme mít tento 
měsíc naprostý klid od mimořádných 
událostí, ale konec měsíce nás pře-
svědčil o  tom, že i  za krátkou dobu 
můžeme vyjet na pomoc i několikrát 

během jednoho týdne. V posledních 
dnech měsíce března vyjíždíme cel-
kem k 5 mimořádným událostem. Ve 
třech případech vyjíždíme na pomoc 
zdravotníkům s  transportem pa-
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Měsíc začíná jarními tep-
lotami, po ránu jde sly-
šet zpěv ptáků. Z  teplých 
krajin se vrátili například 
špačci. Na MDŽ v Javorní-
ku mrzlo, teplota klesla 
pod bod mrazu – naštěstí 
jen lehce omrzly rozkvetlé meruňky, ale 
květy většinou přežily. Javorník „přesko-
čil kalendář“, ale není to nic neobvyklého, 
že ovocné stromy začaly tak brzo kvést. 
V  historických záznamech je uváděno, 
že bylo tak teplo, že stromy kvetly už 
třeba v lednu a včely vylétly z úlů a sbí-
raly nektar z květů (například rok 1796, 
1804, 1867, 1898, 1899, 1929, 1969, 
1971, 1972, 1990 …), vždy ale přišly sil-
nější mrazy a  zničily kompletně úrodu. 

Konec měsíce se rozloučil 
teplým počasím a se zaka-
lenou oblohou a s pozdra-
vem prachů (písků) ze 
Sahary. Měsíc se zařadil 
jako nejteplejší v  historii 
měření. Dosud to byl rok 

2014 a 2019. Letošní březen byl zároveň 
nejteplejším na území ČR od roku 1961. 
Průměrná teplota v  ČR dosáhla sedmi 
stupňů Celsia a  byla o  3,8 stupně vyšší 
než normál let 1991 až 2020.

Nejtepleji 30. 3. 2024 - naměřeno 22,5 °C. 

Nejchladněji 8. 3. 2024 - naměřeno -2 °C.  

Za měsíc napršelo 52,8 mm. Největší ná-
raz větru byl 50,6 km/h.

Michal Zajonc

cienta z  budov do sanitky. První případ se 
stal v pátek 22. března, kdy transportujeme 
osobu z  bytového domu na ulici Družstev-
ní, další případ je ze soboty 30. března, kdy 
transportujeme osobu ze 4. patra panelové-
ho domu na ulici Pionýrské (již druhý vý-
jezd tohoto dne). Poslední transport osoby 
byl v  neděli 31. března z  rodinného domu 
na ulici Smetanova. Mimo tyto výjezdy jsme 
v pondělí 25. března vysláni do Vlčic k po-
žáru rodinného domu, kde se mělo kouřit 
ze střechy i obytných místností. Nakonec se 
ukázalo, že jde o zahoření sazí v komínovém 
tělese. Zde zasahovaly všechny jednotky 

z  1.  poplachového stupně pro území obce 
Vlčice (JSDH Vlčice, Žulová, Javorník a HZS 
Jeseník). K další události vyjíždíme v sobotu 
30. března v 6 hodin ráno. Šlo o dopravní ne-
hodu osobního vozidla, které ukončilo svou 
jízdu na střeše pod úrovní vozovky javornic-
kého obchvatu. Na místě již byla ZZS, která 
se starala o  jednu zraněnou osobu, a  my 
jsme si do péče převzali druhou zraněnou 
osobu a  zajistili jsme vozidlo proti vzniku 
požáru. Na místo se dostavila jednotka HZS 
Jeseník, s  kterou jsme provedli převrácení 
vozidla zpět na kola a úklid místa nehody.

Martin Tonhauser

Statistika z meteorologické stanice Javorník za měsíc březen
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Naše žákyně literárně-drama-
tického oboru se minulý týden 
4.- 5. dubna účastnily krajské sou-
těžní přehlídky v  přednesu, která 
se koná pouze pro žáky ZUŠ jed-
nou za tři roky. Všechny žačky podaly skvělé 
a  přesvědčivé výkony, které byly následov-

ně odbornou porotou oceněny: ve 
zlatém pásmu se umístily Karolí-
na Anna Křenková, Thea Konečná 
a  Beata Březinová, ve stříbrném 
pásmu se umístily Tereza Marie 

Bašová, Klára Nováková a  Vanesa Duždová 
a  v  bronzovém pásmu se umístily: Tereza 

ZŠ Javorník 

Měsíc uběhl jako voda a co se na naší 
škole událo?

Žáci 2. stupně se zúčastnili přírodo-
vědné soutěže YPEF v Olomouci. Letos 
se sešlo 34 družstev a do TOP 10 se dostaly 
i 2 týmy z naší školy. 

Děti z 1. stupně poměřily své znalosti v me-
zinárodní soutěži Matematický klokan. Nej-
úspěšnějšími řešitelkami ve své kategorii 
byly Nela Jeřábková ze 3. B a Karolína Anna 
Křenková z 5. A.

V  zrcadlovém sále KD se setkalo 26 zpě-
váčků z 1. - 5. tříd. Každý zazpíval 1 lidovou 
píseň a  porota vybrala 
7 dětí, které vystoupí na 
soutěži v  Jeseníku, nazva-
né „Zvoneček“. 

Ve sportovní hale proběhl 
již 29. ročník fotbalového 
turnaje pro 1. st. ZŠ For-
mela Cup. Popáté v řadě se 
reprezentanti naší školy 
probojovali mezi nejlepší 
4 týmy soutěže. 

Spolu s  prvňáčky si za-
sportovaly také děti z ma-
teřských škol, pro které 
připravili vyučující těles-

né výchovy zábavu v  podobě pohy-
bových her a  soutěží v  doprovodu 
hudby a písniček.

Průběžně probíhá spolupráce mezi 
1. a 6. ročníky, která se tentokrát nesla v du-
chu velikonočního tvoření. 

Ani družina nezahálela. Děti vynášely More-
nu, povídaly si o velikonočních tradicích s p. 
Rychlým, byl uspořádán turnaj ve stolním 
fotbálku a pokračuje i  spolupráce s Domo-
vem pro seniory. 

2. dubna se uskutečnil zápis dětí do 1. roč-
níků. Seznam budoucích prvňáčků a mnoho 

dalších informací a  foto-
grafií naleznete na webo-
vých či FB stránkách školy.

Deváťáci si také vyzkou-
šeli tzv. „přijímačky na-
nečisto“. Jak nakonec do-
opravdy uspějí se dozví 
15. května. Držíme palce!

A  velké poděkování patří 
neznámému pánovi, který 
daroval družině velký py-
tel Lega Dupla!

Za Redakční radu ZŠ  
Petra Baťová

Informace ze školství

Radujeme se z velkého úspěchu - ZUŠ Javorník
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Soušková a Amálie Širůčková. A to 
není vše! Soutěže se zúčastnilo 
necelých šedesát talentovaných 
přednašečů a  jen čtyři z  nich po-
stoupili do ústředního kola. Mezi 
nimi i  naše žačka Karolína Anna 
Křenková, která bude naši školu 
a  město reprezentovat na celo-
státní přehlídce v polovině června 
na Divadelní fakultě JAMU v Brně.

Všem umístěným žákyním moc 
gratulujeme a  děkujeme jejich 
p. uč. Kláře Ketnerové a  Kristině 
Bašové Prechtlové za odborné 
vedení.

Žákyně zpěvu naší školy měly 
také velký úspěch. Podílely se na 
natáčení pořadu ČT Skryté skvos-
ty pojednávající tentokrát o  SZ 
Jánský Vrch. Pořadem provází 

známý herec Jaroslav Plesl, který si právě 
s našimi žačkami zazpíval známou vánoční 
píseň Chtíc, aby spal. Pokud jste neviděli 
přímo premiéru pořadu na konci března, 
můžete se podívat na záznam na iVysílání. 
Rozhodně stojí za to! Děkujeme p. uč. Miro-
slavu Luňákovi za pečlivou přípravu a paní 
kastelánce Kateřině Danielové za přizvání 
k tak zajímavé spolupráci. 

ZUŠ Javorník

Historie a tradice Javornicka

Kroje byly neodmyslitelnou součás-
tí každé zabydlené oblasti a její lido-
vosti. Často se dědily z generace na 
generaci. V současné době se s kroji 
setkáváme na folklórních slavnos-
tech a festivalech. Avšak tady u nás 
na Javornicku nemá tak silnou tradi-
ci. A víme, jak vůbec vypadal?

Nahlédneme-li do minulosti, již na 
počátku 19. století nemělo Jesenicko 
své charakteristické kroje. Jednalo 
se spíše o lidový oděv, který se skládal u žen 
ze sukně, nejčastěji modré barvy, sahající do 
poloviny lýtek. Pod sukní měly ženy oblečeny 
tři až čtyři spodnice. Na sukních se nosila ši-
roká zástěra zelené, rezavě hnědé nebo černé 
barvy ušitá z hedvábí nebo kartounu. K sukni 
se nosila bílá košile s nabíranými rukávy. Ná-
prsenka byla vyšívaná květinovými motivy 

se zapínáním na živůtek stříbrnými 
knoflíky. Přes živůtek si svobodné 
dívky křížily šátek křiklavě červené 
barvy a vdané paní nosily bílý, hně-
dý nebo černý šátek s  barevnými 
okraji. Přes šátek se nosil ještě při-
léhavý kabátec sahající ke kyčlím, 
později plášť z  modrého sukna sa-
hající až po kotníky. Dále byl oděv 
doplněn bílými punčochami a  čer-
nými nízkými střevíci s  mašlí. Na 

hlavě se v zimě i v létě nosily čepce, bohatě 
vyšívané zlatými a  stříbrnými nitěmi. Muž-
ský oděv se skládal z černých kožených kal-
hot, vysokých holínek a  modrého kabátce. 
Nutným doplňkem byl červený nákrční šátek 
a černý plstěný klobouk. 

Ve snaze navrátit zdejším lidem tradici, 
umělkyně Marie Krajplová vytvořila projekt 

Kroje Rychlebských hor 
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Zahrádkáři informují

Vážení spoluobčané, u ČZS letos skon-
čilo jedno pětileté volební období a za-
čalo další. Podle stanov ČZS vyhlásila 
Republiková rada ČZS pětileté volební 
období na léta 2024-2029. Dne 23. 3. 
2024 se uskutečnila výroční členská 
schůze Základní organizace Českého za-
hrádkářského svazu Javorník I., která byla 
současně i  schůzí volební.  Členská schů-
ze, na které bylo přítomno 28 členů z  33, 
se usnesla, že naše ZO bude mít nadále 
sedmičlenný výbor a  tříčlennou kontrol-
ní komisi. Zvoleni byli: předseda – Václav 
Mařata, členové výboru – Michaela Vašíč-
ková, Miroslav Baťa, Antonín Karásek, Ja-
roslav Robotka, Zdeňka Buchtelová a  Jan 
Paprskář. V  podstatě byl členskou schůzí 
potvrzen stávající výbor. Malá změna byla 
při volbě kontrolní komise. Předsedou kon. 
komise se stala Šárka Švecová, členky Hana 

Pollaková a Ivanka Pavličíková. Členo-
vé spolku tak dali najevo, že dosavadní 
práce výboru byla dobrá, a  proto jim 
dali důvěru. Však také během minu-
lého volebního období došlo k  oce-
nění našich aktivních členů za jejich 

práci ve výboru nebo v  kontrolní komisi 
a podobně. Byli to př. M. Baťa a A. Karásek 
– stříbrná medaile, I. Pavličíková bronzová 
medaile a  H. Pollaková čestné uznání od 
RR. V roce 2022 také Republiková rada ČZS 
udělila naší organizaci stříbrnou medaili za 
zásluhy o  Český zahrádkářský svaz. Sou-
časně jsme si připomněli 60. výročí exis-
tence naší ZO, neboť byla založena 24. 3. 
1964. V uvedeném roce se členkou našeho 
zahrádkářského spolku také stala Ivanka 
Pavličíková, která mimo jiné vede a  píše 
více jak dvacet let kroniku. Tu si zájemci 
mohou vždy prohlédnout při výstavách 
ovoce a  zeleniny, které se snažíme uspo-
řádat každý rok. Závěrem jménem nově 
zvoleného výboru přeji v  nadcházejícím 
období všem zahrádkářům, zemědělcům, 
sadařům, ovocnářům, vinařům, pěstitelům 
zeleniny a dalším bohatou úrodu a úspěchy 
ve své činnosti.

Václav Mařata , 
předseda ZO ČZS Javorník I.

Kroje Rychlebských hor, v  rámci kterého 
momentálně vznikají kroje nové. “Nyní jsou 
kroje Rychlebských hor ve fázi, že vytváříme 
první verzi střihů. Motivem krojů jsou borůvky 
a borůvčí. V nové podobě návrhů kombinuje-
me odkaz historie se současnými potřebami 
lidí, kteří v  Rychlebských horách žijí. Společ-
nou tvorbou nejen vytváříme kroje, ale taky se 
komunitně setkáváme, a to je jedna z hlavních 
podstat krojového oblečení. Lidé jej vytvořili 
proto, že spolu chtěli oslavovat a  trávit čas. 

Proto vás rádi potkáme na našich rukoděl-
ných dílnách, které se konají každou středu od 
16:00 v Obecním klubu v Uhelné,“ zve na tvo-
řivé dílny zakladatelka projektu. Pokud jste 
zvědaví, jakou podobu budou nové kroje mít, 
přijďte se podívat na jejich první představení 
v  rámci vystoupení ZUŠ Javorník V  tom na-
šem kra/oji v  úterý 21. 5. 2024 v  Tančírně 
v Račím údolí, kde mimo jiné uslyšíte i nově 
vzniklé písně Rychlebských hor. 

Klára Ketnerová a Pavel Stoupal

Kulturní, společenské a sportovní akce 
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Nejbližší akce klubů, spolků a příspěvkových organizací města Javorník

4. 5. start ve 12:00 
na nám. Svobody „RYCHLEBSKÁ 30 MTB“ – memoriál Radka Menzela

4. 5. od 09:00
zdravotní středisko v Javorníku „MOTOTOUR 2024“ – 28. ročník srazu historických vozidel

4. 5. od 10:00
Račí údolí „RYCHLEBSKÝ ŠNEČEK“ – dětský závod jízdních kol

18. 5. od 6:30
biocentrum Střední díly  
v Javorníku

„MEMORIAL KARLA OVESNÉHO“  
– 3. ročník rybářských závodů jednotlivců

21. 5. 2024 od 17:00
Tančírna v Račím údolí

„V TOM NAŠEM KRA/OJI“  
- vystoupení ZUŠ Javorník ve spolupráci s projektem Kroje 
Rychlebských hor

4. 6. 2024 od 15:30 
areál ZŠ Javorník

„PRIMA TŘÍDA“  
- tradiční soutěžní odpoledne pro třídní kolektivy 1. stupně  
ZŠ Javorník

8. 6. 2024 od 06:00 
start na střelnici v Javorníku

„RYCHLEBSKÁ 7/20/30/40/50“ - turistický pochod krásami 
Rychlebských hor, registrace od 1. 5. 2024 na www.rychlebska.cz

Více informací k jednotlivým akcím na wwww.mestojavornik.cz nebo na vývěsních tabulích města Javorník a okolí. 

Pozvánka - setkání se senátorem
Svaz tělesně postižených, místní organizace v Javorníku zve na besedu se senátorem 

Mgr. Miroslavem Adámkem v pondělí 6. května v 18:00 hodin.
Kde: SOUD - turistické centrum

Výbor STP MO Javorník

Pozvánka - Seniorům blíže IV.
Čtvrté setkání bude „Májové“, čeká nás Fauna a flóra na téma „Poví-
dání o přírodě“ – Rychlebské hory, okolí Javorníku a ochrana příro-
dy. Přednášet bude pan Michal Musil (Rychlebský Vlk).

Seniorům blíže IV. v pondělí 13. května 2024 v SOUDU – turis-
tickém centru ve 14:00 hodin. Všichni senioři jste srdečně zváni!!

Za město Javorník, organizátor Michal Zajonc,
spolupořadatel Eduard Kabil
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 Kalendář akcí na měsíc KVĚTEN 2024

8. 4. – 6. 5.
Knihovna RZ

„JIŘÍ ŠTRAJT 1960–2024“
Výstava mapuje 64 let autorovy tvorby

3. 5. od 18:00
zrcadlový sál

„JARNÍ KONCERT“ – zazpívá Javornický pěvecký sbor. 
vstupné: dobrovolné!

5. 5. od 15:00 
velký sál (kino)

Kino – příběh Dona, dřevěné loutky na útěku a opuštěné plyšové hračky 
DJ Doggy Doga.  „NEROZLUČNÁ DVOJKA“        
vstupné: 80 Kč

13. 5. od 16:30
Knihovna RZ „ČTENÁŘSKÝ KLUB“ – téma: poezie

16. 5. od 18:00
Knihovna RZ

„NAŠE MĚSTO“ – vernisáž výstavy prací dětí ZŠ a ZUŠ Javorník 
Výtvarné práce jsou soutěžní.

17. 5.  od 17:00 „MUZEJNÍ NOC aneb SKRYTÉ SKVOSTY JAVORNÍKU“ – naučný večer pro 
děti i dospělé po památkách města Javorník s Mgr. Milanem Rychlým.

21. 5. od 10:30
Knihovna RZ „BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ“

22. 5. od 18:00
Knihovna RZ

„JAR“ – cestopisná přednáška Šárky Švábkové o zemi dvou oceánů a slunci, 
které pálí jinak.  
vstupné dobrovolné

23. 5. od 17:00
Knihovna RZ „ČÍTÁRNA PRO KLUKY A HOLKY“

25. 5. od 19:00!! 
velký sál (kino)

Kino – letos se k moři pojede stylovým obytňákem! 
„PRÁZDNINY S BROUČKEM“           
vstupné: 130 Kč

PŘIPRAVUJEME:

2. 6. od 14:00 
zahrada K. Ditterse

„DĚTSKÝ DEN“ - zábavné odpoledne pro děti i dospělé 
vstupné: ZDARMA!

14. a 15. 6. 
KD, nám. Svobody 

„DNY JAVORNICKA“ – tradiční městské slavnosti s kulturním programem na 
pódiu, atrakce pro děti, stánkový prodej, občerstvení po celý den

23. 6. od 15:00
zahrada K. Ditterse

„KÁJA A BAMBULÁČEK“ – dětské představení plné písniček, tanečků a sou-
těží! 
vstupné: 300 Kč, v den konání 400 Kč

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz
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Sport

Stalo se již tradicí, že sezóna Meziná-
rodního mistrovství České republiky 
v  truck trialu je zahajována v  Milo-
vicích u  Nymburku. První závod se 
uskutečnil 6. a 7. dubna 2024 na Tan-
kodromu Teleček. Javorník opět reprezentuje 
truck trialová posádka javornického autoklu-
bu se závodním vozem ROSS VIZA 330 4x4. 

Letošní Milovice opět nezklamaly. Byly doslo-
va extrémní. A to jak počasím, tak množstvím 
vody v jednotlivých sekcích. V některých byla 
hloubka vody více jak jeden metr. Po letech 
bylo slunečné počasí po oba dva dny a v ne-
děli vystoupala teplota vzduchu na 28 stupňů. 

Posádka javornického autoklubu ve složení 
Tomáš Janků (řidič) a Roman Kovář (navigá-
tor) startovala ve třídě S3/1, ve které soutě-
žilo šest posádek. V první sekci se klukům ne-
dařilo, do druhé sekce startovali jako první, 

a  to není zrovna výhoda. Přesto, že 
ve druhé a  třetí sobotní sekci bojo-
vali, v obou dojeli na čtvrtém místě, 
v  průběžném pořadí po sobotě byli 
na místě šestém.

V první nedělní sekci se kluci, přesto že bran-
ky projeli téměř čistě, dostali do problému 
při průjezdu hlubokého, ale úzkého brodu. 
Jenom za změny směru jízdy nasbírali 120 
trestných bodů. Ve druhé nedělní sekci obsa-
dila javornická posádka druhé místo a v prů-
běžném pořadí se dostala na čtvrté místo. 
Poslední sekci dojeli kluci na třetím místě. 
V  celkovém pořadí skončila javornická po-
sádka čtvrtém místě ve své třídě.

Seriál Mezinárodního mistrovství České 
republiky v  truck trialu pokračuje druhým 
závodem 4. a  5. května 2024 v  Braňanech 
u Mostu v Ústeckém kraji.

Oldřich Janků

Truck trial zahájil sezónu v Milovicích

Terén byl v Milovicích opravdu náročný O vodu v sekcích nebyla nouze

Mezinárodní olympiáda seniorů

Dne 13. 4. 2024 proběhly ve městě Paczków 
olympijské hry seniorů. Sportovní událost 
začala slavnostním nástupem všech účast-
níků a vyvěšením olympijské vlajky. 

Soutěžila mezi sebou šestičlenná družstva 
v deseti disciplínách. Družstev bylo celkem 
10, 8 polských a 2 družstva z České repub-
liky. Javorník reprezentovala tato děvčata:
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Hasiči z Bílého Potoka 

V  tomto roce (přesné datum nezjištěno) si 
připomínáme 115. výročí založení Spolku 
dobrovolných hasičů v Bílém Potoce.

Podnětem k  založení spolku byl požár 
domu truhláře Witticha, který vypukl v noci 
12.  ledna 1909. Spolek byl založen téhož 
roku zemědělcem R. Wolfem a hostinským F. 
Bandem. V roce 1910 byla postavena zděná 
hasičská zbrojnice s  dřevěným přístavkem 
(věží) na sušení hadic. Nově pořízená ruční 
stříkačka byla v  obci použita pouze jednou, 
a to v únoru 1945, když byla zapálena stodo-
la K. Förstra (čp. 42) střelbou při leteckém 
útoku. Při požárech v  sousedních obcích 
pomáhala častěji. Na začátku měl spolek 
42 aktivních členů. První velitel byl R. Wolf, 
který 30 let dělal i předsedu spolku. Po něm 
vedl hasiče F. Rittner až do roku 1945. V roce 
1925 věnovala A. Burhali spolku prapor.

Noví osídlenci Bílého Potoka po odsunu ně-
meckého obyvatelstva založili 30. září 1945 
nový Sbor dobrovolných hasičů. Na počátku 
činnosti sboru bylo 9 zakládajících členů. 
Předsedou byl zvolen J. Mikulenka a jedna-
telem V. Pirunčík. Techniku převzal sbor po 
Němcích. Jednalo se o ruční stříkačku a ha-
dice. Postupně byla nahrazována nedosta-
tečná výstroj a výzbroj hasičů. Byla získána 
přenosná motorová stříkačka „Stratílek“, 
později nová motorová stříkačka PPS 8. Do 

výzbroje bylo získáno vozidlo Chevrolet, 
později nákladní auto AVIA.

V  roce 1954 byla postavena nová hasičská 
zbrojnice adaptací vyhořelé stodoly, která 
sloužila až do roku 1984. Z kapacitních dů-
vodů byla v roce 1985 přestavena do dnešní 
podoby zděné zbrojnice s věží na hadice. Do 
činnosti sboru se aktivně zapojovali postup-
ně další občané obce a v roce 1989 členskou 
základnu tvořilo 131 občanů (75  mužů 
a 56 žen). V roce 1958 byla vytvořena jed-
notka žen v čele s velitelkou M. Husákovou. 
Výjezdová jednotka mužů mnohokrát uplat-
nila v  praxi při likvidaci požárů a  zásazích 
u povodní své schopnosti a zkušenosti zís-
kané při různých cvičeních a soutěžích. Sbor 
se aktivně podílel na organizaci kulturně 
společenského života v  obci – Požárnický 
ples, tradiční stavění a  kácení máje, Vavři-
necké hody, Dětský den, kladení věnců u po-
mníku obětem pochodu smrti atd. 

V současné době je ve výbavě jednotky auto-
mobil AVIA 30 DA 12 a 2 motorové stříkač-
ky PPS 12, jedna je upravená pro účely ha-
sičského sportu. Sbor má v  současné době 
50 členů. Starostou je M. Konečný. Zásahová 
jednotka je zařazena do JPO V a čítá 9 členů.

Zdroj: Jauerniger Heimatbrief 1989  
a starosta SDH Bílý Potok

V. Tvarůžka, zastupitel

Adamopulu J., Konečná I., 
Papadopulosová A., Papa-
dopulosová O., Pavličíková 
J., Sméjkalová K. a náhradni-
ce Verešová L., která s námi 
absolvovala celou přípravu.

V  silné konkurenci jsme 
celkově obsadily 5. místo. Domů jsme si od-
vezly pohár a  medaile. Seniorská olympiá-
da byla pro nás chvilka plná emocí, radosti 

a  spokojenosti, byla inspi-
rací pro nás všechny, že věk 
není překážkou.

Děkuji všem děvčatům za 
účast v  nezapomenutelné 
soutěži, za vaše odhodlání, 
vášeň a sportovního ducha, 

který jste ukazovaly na každém kroku.
Ivana Konečná
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Placená inzerce

SOLAR
ZIHOS

UKÁŽEME VÁM SÍLU SLUNCE
A PŘIPRAVÍME OPTIMÁLNÍ FOTOVOLTAICKÉ ŘEŠENÍ

Fotovoltaiku děláme srdcem  
a s rozumem a vždy se snažíme 
maximálně porozumět vašim 
potřebám. Jsme tu pro vás od prvního 
setkání až po dokončení fotovoltaické 
elektrárny a poskytneme vám 
veškerou pomoc a podporu během 
jejího provozu.

PRO DOMÁCNOSTI
Ušetřete za elektřinu a staňte  
se energeticky soběstační

PRO FIRMY
Snižte náklady na provoz  
i uhlíkovou stopu a posilte váš image 
ekologicky odpovědné společnosti

PRO ZÍSKÁNÍ DOTACE
S administrativou si nedělejte starosti. 
Dotace NZÚ i RES+ vyřídíme za vás

PRO KOMUNITNÍ ENERGETIKU
Jako člen Unie komunitní energetiky  
máme patřičné znalosti k využití vaší FVE  
na maximum Dominik Caha

obchodně-technický poradce
+420 604 334 252
dominik.caha@zihos.solar

RÁD S VÁMI ZKONZULTUJI VÁŠ ZÁMĚR
A ZDARMA PŘIPRAVÍM ŘEŠENÍ NA MÍRU

vodu ve víno, slunce v energii
www.zihos.solar

Jsme členem

VĚDĚLI JSTE, ŽE 
VYROBENOU ENERGII 
SI MŮŽETE SDÍLET 
TŘEBA NA CHALUPU?
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Provozní
doba

8:00 – 20:00                          na objednáníPondělí  až Neděle              

Pondělí
    až  
Neděle

10:00 – 22:00

 separe vířivka 1.100,-
nebo  

separe celé wellness 2.100,- 

LETNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
(7. 4. - 31. 9.)

Separé sauny / celé Wellness - cena za 2 hod. (do 6-ti osob, každá další osoba + 100 Kč)
Separé vířivky - cena za 1 hod. 45 min. (pro 2 osoby, každá další osoba + 100 Kč)

možnost využití
wellness centra

vč. základních cen

Wellness centrum, sauny, vířivka

Masáže, rekondice, kosmetika, pedikúra
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